

Științea

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 361 · Vineri 21 octombrie 1988 · 6 PAGINI — 50 BANI

Punind în evidență profunda satisfacție reciprocă față de cursul mereu ascendent al relațiilor româno-coreene, dorința de a le asigura un conținut tot mai bogat, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN R.P.D. COREEANĂ



Încheierea convorbirilor oficiale

La Phenian au continuat, joi, convorbirile oficiale dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democratice Coreene.

Noua rundă de convorbiri a prilejuit continuarea schimbului de păreri în problemele internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen au relevat necesitatea de a se acționa cu hotărâre pentru diminuarea încordării din viața internațională, pentru reluarea și consolidarea politicii de destindere, colaborare, de respect al independenței. S-a apreciat, totodată, că problema fundamentală a zilelor noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor și înlăturarea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, asigurarea păcii în lume.

Cei doi conducători de partid și de stat au evidențiat necesitatea soluționării problemelor litigioase dintre state, a stărilor de încordare și conflict numai și numai pe cale politică, prin tratative.

Tovarășul Kim Ir Sen a reafirmat hotărârea țării sale de a ac-

ționa neșabatur pentru reunificarea pașnică și independentă a patriei — în conformitate cu dorința întregii națiuni — și a exprimat vii mulțumiri pentru sprijinul acordat de partidul și statul român, de poporul nostru, de tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, acțiunilor vizând înlăturarea acestei aspirații vitale a poporului coreean.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat sprijinul activ al Partidului Comunist Român, al României socialiste față de lupta dreptății dusă de poporul coreean pentru restabilirea unității naționale, față de propunerile constructive ale R.P.D. Coreene, de inițiativele președintelui Kim Ir Sen privind diminuarea încordării în Peninsula Coreeană și crearea condițiilor pentru reunificarea pașnică și independentă a patriei, fără nici un amestec din afară.

Trecind în revistă rezultatele vizitei, ale convorbirilor ce au avut loc cu acest prilej, cei doi conducători de partid și de stat și-au exprimat deplina satisfacție față de nou dialog la nivel înalt româno-coreean, față de înțelegerea convenite, subliniind că acestea vor da un nou impuls colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, dintre România și R.P.D. Coreeană.

S-a manifestat dorința comună de a se acționa în continuare pentru întărirea prieteniei, colaborării și solidarității româno-coreene, pentru promovarea colaborării pe multiple planuri dintre cele două țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen au reafirmat hotărârea României și R.P.D. Coreene de a-și întări conlucrarea pe arena internațională, pentru a-și spori contribuția la soluționarea constructivă, în interesul popoarelor, a problemelor complexe ale lumii de azi.

Convorbirile s-au desfășurat în atmosfera de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă ce caracterizează raporturile tradiționale dintre partidele, țările și popoarele noastre, dintre cei doi conducători de partid și de stat.

Schimbul de păreri a continuat în cadrul unui dejun oferit în cinstea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu de către tovarășul Kim Ir Sen și tovarășa Kim Sâng E.

În timpul dejunului, desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întreținut cu multă cordialitate cu tovarășul Kim Ir Sen și tovarășa Kim Sâng E.

Expresie a deosebitei prețuiri și considerații față de prodigioasa activitate teoretică și practică în slujba cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni, pentru opera științifică de înaltă valoare

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU LE-A FOST CONFERIT ÎNALȚUL TITLU ȘTIINȚIFIC DE „DOCTOR HONORIS CAUSA“

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI LI GIONG OK

Joi după-amiază, la Palatul Congreselor din Phenian, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășii Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, L-a fost conferit, în cadrul unei ceremonii, înaltul titlu de „Doctor Honoris Causa“, decretat de Comitetul de stat pentru atribuirea de titluri științifice al R.P.D. Coreene.

Sorăcia tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Kim Ir Sen, în marea sa Palatul Congreselor a fost salutată cu puterice și îndelungate aplauze de participanții la ceremonie — academicieni, cercetători, alți oameni de știință, cadre didactice universitare, studenți — care au făcut o caldă primire celor doi conducători de partid și de stat, au ovationat îndelung pentru dezvoltarea tradiționalului raportului româno-coreean.

Ceremonia a fost deschisă de Kim Chiong Bong, președintele Academiei R.P.D. Coreene.

Au fost înfonate imnurile de stat ale celor două țări.

Tovarășul Li Giong Ok, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.C., vicepreședinte al R.P.D. Coreene, președintele Comitetului de stat pentru atribuirea de titluri științifice al R.P.D. Coreeană, a dat citire hotărârii Comitetului de stat pentru atribuirea de titluri științifice:

— Se conferă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, titlul de „Doctor Honoris Causa“ în științe economice, pentru merite remarcabile în activitatea de partid și de stat în dezvoltarea economico-socială a României, precum și pentru marea contribuție adusă la întărirea și dezvoltarea prieteniei și solidarității dintre România și R.P.D. Coreeană.

— Se conferă tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, titlul de „Doctor Honoris Causa“ în științe chimice pentru marile merite în dezvoltarea științei și tehnicii, deosebi în crearea unor noi ramuri ale industriei chimice românești, precum și pentru contribuția adusă la întărirea și dezvoltarea prieteniei și solidarității româno-coreene.

Întreaga asistență aplaudă în picior, omagiiind pe cei distinși.

(Continuare în pag. a III-a)

Stimate tovarășe Kim Ir Sen, Tovarăși și prieteni,

Doresc, în primul rând, ca în numele meu și al tovarășei mele să exprim cele mai calde mulțumiri pentru înaltele distincții — titlul de „Doctor Honoris Causa“ în științe economice pe care mi l-ați conferit și titlul de „Doctor Honoris Causa“ în științe chimice, acordat tovarășei mele —, pentru această caldă manifestare prietenească și pentru cuvintele de apreciere rostite aici la adresa noastră, dar, în primul rând, ca o înaltă apreciere la adresa științei și învățământului românesc, a dezvoltării socialiste a României, ca o expresie a bunelor relații dintre partidele și țările noastre, dintre oamenii de știință și cultură români și coreeni, a dorinței de dezvoltare a colaborării în toate domeniile de activitate.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră — oamenilor de știință și cultură, cercetătorilor și cadrelor universitare, tuturor studenților —, precum și întregului popor coreean prieten un salut călduros și cele mai bune urări din partea noastră, a oamenilor de știință, din învățământ și cultură, a studenților din România, a întregului popor român. (Aplauze puternice).

Ne aflăm în Republica Populară Democrată Coreeană într-o vizită oficială de prietenie, la invitația vechiului nostru prieten și tovarăș apropiat, tovarășul Kim Ir Sen. (Vii aplauze).

Am discutat împreună despre stadiul relațiilor bilaterale și despre căile și mijloacele de a întări și mai mult în viitor colaborarea, prietenia și solidaritatea revoluționară româno-coreeană. Legăturile dintre țările noastre au vechi și bogate tradiții. Ele s-au format și dezvoltat încă din anii luptei eroice a poporului coreean împotriva agresiunii imperialiste, pentru apărarea libertății și independenței sale.

Se poate afirma, cu deplin temei, că relațiile româno-coreene

sunt un exemplu de relații între țări socialiste independente și suverane, care conlucrează și se întrușorează într-un spirit tovarășesc, revoluționar, pentru victoria construcției socialiste în țările lor, pentru progresul și bunăstarea materială și spirituală a popoarelor, pentru pace și colaborare în întreaga lume. (Aplauze puternice).

Noi dăm o înaltă apreciere realizărilor istorice obținute de poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, în frunte cu tovarășul Kim Ir Sen, eminentul conducător al partidului și statului coreean, în cele patru decenii care au trecut de la crearea Republicii Populare Democratice Coreene. (Vii aplauze).

În timpul vizitei am putut vedea nemijlocit unele din aceste înlăturări. Ne-au făcut o deosebită impresie realizările constructorilor de mașini-unelte, amploarea construcțiilor de locuințe și de așezăminte de cultură și sport, noile cartiere care au transformat Phenianul într-un oraș modern, ce oferă condiții tot mai bune de muncă și de viață locuitorilor săi.

Cunoaștem că între aceste mari înlăturări se situează la loc de cinste și realizările din domeniul științei și tehnicii, al învățământului, culturii și formării cadrelor. Am vizitat ieri o expoziție a industriei constructoare de mașini-unelte și am putut remarca nivelul înalt de tehnicitate al acestor produse, concepția lor modernă, bazată pe aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane, care au un rol hotărâtor în dezvoltarea societății socialiste.

Ca prieteni, ne bucurăm sincer de fiecare din marile succese ale poporului coreean și îi urăm noi și noi realizări pe calea dezvoltării sale economico-sociale, a ridicării bunăstării materiale și spirituale, a întăririi independenței sale! (Vii aplauze).

Succesul pe care România și Coreea — ca de altfel, toate țările socialiste — le obțin în dezvoltarea lor economică, în construcția noilor orinduri, constituie o contribuție la întărirea forțelor socialiste, la creșterea prestigiului și influenței sale în lume.

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimată tovarășă Elena Ceaușescu, Stimaiți tovarășii și prieteni,

Astăzi este un moment deosebit de glorios pentru noi. În prezența marelui conducător, tovarășul Kim Ir Sen, participăm la această adunare cu prilejul conferirii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, al titlului științific de „Doctor Honoris Causa“ în științe economice și tovarășei Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al Co-

mitetului Central al Partidului Comunist Român, prim viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, al titlului științific de „Doctor Honoris Causa“ în științe chimice.

Folosesc acest moment solemn pentru ca, în numele Comitetului de stat pentru atribuirea de titluri științifice din Republica Populară Democrată Coreeană, al tuturor oamenilor de știință, precum și al întregului nostru popor, să adresez călduroase felicitări tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru conferirea titlului științific de „Doctor Honoris Causa“ în științe economice și tovarășei Elena Ceaușescu pentru conferirea titlului științific de „Doctor Honoris Causa“ în științe chimice.

Conferirea celor mai înalte titluri științifice ale Republicii noastre demonstrează, stimate tovarășe, președinte, și dumneavoastră, stimată tovarășă Elena Ceaușescu, înalte apreciere a poporului nostru și oamenilor de știință din țara noastră pentru meritele strălucite pe care le aveți în activitatea plină de abnegație dedicată eliberării naționale și sociale a poporului român, înfloririi patriei, victoriei cauzei socialiste și comunismului, pentru contribuția remarcabilă la dezvoltarea științei și tehnicii.

(Continuare în pag. a III-a)



Primire la primul-ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

rientă în vederea perfecționării activității instituțiilor din învățământul superior...

Constătuirea miniștrilor din țări

În zilele de 18-20 octombrie a avut loc la București cea de-a XVI-a Constătuire a miniștrilor învățământului superior...

Învățământului superior socialiste

tre pregătirea cadrelor cu înaltă calificare și dezvoltarea social-economică a fiecărei țări...

Manifestări dedicate Zilei Armatei

Apropierea Zilei Armatei Republicii Socialiste România prilejuește desfășurarea unor ample și variate manifestări politico-educative și culturale...

comunicări, simpoziioane, vizite la monumente și locuri istorice lexate de lupta poporului român pentru realizarea unității și integrității teritoriale...

cinema

- 20.00 Telediscuri la T.I.B. '88 (color)
20.23 România la T.I.B. '88 (color)
20.45 Export calitate eficientă (color)
21.03 Zidiri pentru istorie (color)
21.00 Căminul nou (color) România socialistă - contribuții înestimate

teatre

- Teatrul Național (14.71.71, Sala Mare) - 11:15; 13:30; 15:45; 17:15
Teatrul Național (14.71.71, Sala Mică) - 11:15; 13:30; 15:45; 17:15
Teatrul Național (14.71.71, Sala Mică) - 11:15; 13:30; 15:45; 17:15

TIRGUL INTERNAȚIONAL BUCUREȘTI - 1988

Industria aeronautică românească pe drumul înaltei competitivități

La actuala ediție a T.I.B. '88, de o atenție deosebită se bucură standul românesc de comerț exterior Centrul Național Aeronautic (I.C.E. - C.N.A.)...

brica, după cum este știut, la întreprinderile de avioane București, avionul de pasageri ROMBAC 11", aparat competitiv cu produsele similare executate de firme străine...

OPINII ALE UNOR OASPEȚI DE PESTE HOTARE

TERESA REAL DIAZ, directoarea pavilionului Republicii Cuba

În pavilionul destinat țării noastre, un pavilion de informare, sunt expuse o multitudine de produse industriale alimentare, industriale chimice, industriale ușoare...

BURHAN TOPRAK, directorul pavilionului Turciei

Am o mare plăcere în a participa la T.I.B. '88, întrucât România este o țară în care se desfășoară o activitate economică foarte dinamică...

Gheorghe IONITA

Am o mare plăcere în a participa la T.I.B. '88, întrucât România este o țară în care se desfășoară o activitate economică foarte dinamică...

DUPĂ FRUMOASA VICTORIE A FOTBALIȘTILOR ROMÂNI

Viitoarele partide - abordate cu aceeași seriozitate

Golurile înscrise de Mateuș și Cămbăruș (2) au fixat scorul de 3-1 în partida România - Bulgaria de la Sofia...

toată ambiția de a-și pune în valoare calitățile, obținând în meciul din România victoria cea mai importantă din istoria fotbalului românesc...

și să așere cu brio poartă formației reprezentative. Dincolo de prestațiile foarte bune ale lui Iovan, Anghel și Ștefănescu...

vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 21 octombrie, ora 20: 24 octombrie, ora 20: În țară: vremea va fi relativ rece...

OPINII DIN PRESA BULGARĂ

„Nu ședea să fac aprecieri categorice, dar trebuie să spun că fotbaliiștii români au fost superiori formației bulgare Selectionata Românească...

CU PRIVIRE LA ȘEDINȚA COMITETULUI MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE AI STATELOR PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA

În zilele de 28 și 29 octombrie 1988, la Budapesta va avea loc ședința Comitetului miniștrilor a-

facerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Cronica zilei

În perioada 11-20 octombrie 1988, o delegație a Consiliului Național al Conferinței Consultative Politice Populare din R. P. Chineze...

Joi s-au încheiat la București, lucrările celei de-a VI-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-zimbabweene de cooperare economică și tehnică.

Rezultate în întrecerea socialistă

Publicăm în continuare rezultatele obținute în întrecerea socialistă de alte colective fruntase de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum și din domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii.

- ÎN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE
PE BAZĂ DE HIDROCARBURI
Locul I: Întreprinderea electrocentrală Galati
Locul II: Întreprinderea electrocentrală Arad

Rezultate în întrecerea socialistă

- ÎN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE
PE BAZĂ DE HIDROCARBURI
Locul I: Întreprinderea electrocentrală Galati
Locul II: Întreprinderea electrocentrală Arad

La incheierea dezbaterilor generale ale sesiunii Organizației Națiunilor Unite

„Prin propunerile sale constructive, României îi revine un rol important în activitatea O.N.U.“

Dezbatere de politică generală ale celei de-a 43-a sesiuni a O.N.U. — în cadrul căreia s-au prezentat pozițiile reprezentanților a 154 de țări...

gere în masă, reducerii cheltuielilor militare și folosirii fondurilor astfel eliberate pentru progresul tuturor țărilor...

a tinut să sublinieze la rîndul său „înaltă calitatea ideilor diplomatice românești“...

De primul plan s-a situat cerința intensificării eforturilor spre găsirea căilor celor mai propice pentru înfăptuirea dezarmării...

Dar, așa cum subliniau mulți vorbitori, „la ora actuală în lume se moare nu numai din cauza conflictelor militare, dar și din cauza foametei; zeci de milioane de ființe omenești cad anual victime mizeriei, subnutriției, bolilor“...

„Aducerea în dezbatere O.N.U. a problemelor economice a spus Jean Rivero, directorul general al O.N.U. pentru dezvoltare și cooperare internațională...“

În concordanță cu preocupările stringente ale popoarelor și formulând soluții corespunzătoare noului mod de gândire pentru principalele teme ale contemporaneității...

„Dintre opiniile asupra pozițiilor și propunerilor României, pe care ni le-au împărtășit participanții la actuala sesiune și înalte oficialități ale O.N.U. am reținut aprecierile reprezentanților permanenți ai Tunisiei, Ahmed Ghezal, președinte în exercițiu al „Grupului celor 77“...“

„Fără a nega că în prezent O.N.U. este un organism care are un rol important în asigurarea păcii și securității internaționale...“

Avind în vedere importanța problematicii dezarmării, carea îi sint consacrate o bună parte din sesiunile înscrise pe ordinea de zi, un mare număr de delegați au subliniat ideea — puternic susținută în documentul românesc — potrivit căreia este în interesul tuturor statelor să se realizeze o înțelegere reciprocă...

Prezintă tablou complex al economiei mondiale, grevată de numeroase dificultăți, directorul general al O.N.U. pentru dezvoltare și cooperare internațională, Jean Ripert, a spus...

„Aducerea în dezbatere O.N.U. a problemelor economice a spus Jean Rivero, directorul general al O.N.U. pentru dezvoltare și cooperare internațională...“

Apel la intensificarea sprijinului acordat luptei împotriva apartheidului

NATIUNILE UNITE 20 (Agerpres). — Intr-un raport dat publicității la Națiunile Unite referitor la violențele apartheidului, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, pune în evidență continuarea de către regimul rasist de la Pretoria a politicii de represalii împotriva populației africane...

Datoria externă — puternic obstacol în calea dezvoltării țărilor Americii Latine

NATIUNILE UNITE 20 (Agerpres). — Președintele Columbiei, Virgilio Barco Vargas, a atras atenția comunității internaționale asupra problemei sarcinii țărilor Americii Latine și a zonei Caraibelor...

Este necesară continuarea eforturilor vizând acordarea independenței Namibiei

NAIROBI 20 (Agerpres). — Președintele Kenyei, Daniel arap Moi, s-a aplecat în ziua de ieri asupra prezidențialei Organizații Populare din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), aflată în vizita la Nairobi...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

DECLARAȚIE. La încheierea convorbirilor sovieto-braziliene, conducătorii celor două delegații, Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și președintele Braziliei, Jose Sarney, au semnat „Declarația privind principiile colaborării reciproce în numele păcii și cooperării internaționale“...

AGENCIILE DE PRESĂ — pe scurt

PLENARĂ. La Kabul s-a desfășurat plenara C.C. al Partidului Democrat al Poporului din Afghanistan. În raportul prezentat la plenară, Nabilullah, secretar general al C.C. al P.D.P.A., președintele republicii, s-a referit, între altele, la situația militară și politică din țară și la măsurile luate de partid în vederea transunerii în practică a politicii de reconciliere națională...

AGENCIILE DE PRESĂ — pe scurt

„UNIUNEA BIRMANĂ“. După cum s-a anunțat la Rangoon, începând de miercuri a fost schimbată denumirea țării din „Republica Socialistă a Uniunii Birmane“ în „Uniunea Birmană“...